
SESSÕES DO PLENÁRIO

1ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 09 de
março de 2016.

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES (1º VICE-PRESIDENTE)

À  hora  marcada,  na  lista  de  presença,  verificou-se  o  comparecimento  dos
senhores Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã,
Alex Lima,  Ângela  Sousa,  Antônio Henrique Júnior,  Augusto Castro,  Bira  Corôa,
Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos  Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides
Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola  Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes,  Gika,
Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia,
Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz
Augusto,  Luiza  Maia,  Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Maria  del
Carmen, Marquinho Viana, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório,
Paulo  Rangel,  Pedro  Tavares,  Robério  Oliveira,  Robinho,  Rogério  Andrade,
Rosemberg  Pinto,  Sandro  Régis,  Sidelvan  Nóbrega,  Soldado  Prisco,  Tom Araújo,
Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó.(53)

 
O  Sr.  PRESIDENTE  (Adolfo  Menezes):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,

declaro aberta a sessão extraordinária com o objetivo de apreciar o Projeto de Lei nº
21.633/2015, de procedência do Poder Executivo.

Não há expediente a ser anunciado. Não há manifestação de orador no Pequeno
Expediente.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Adolfo  Menezes):-  Sr.  Deputado,  um  minuto  só.
Deputado Zé Neto, Grande Expediente, quem é o orador inscrito?

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Vou conceder.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Sr. Presidente, antes que V.Exª passe…

O Sr. Zé Neto:- Já chamou a inscrição, meu filho.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Eu sei, mas gostaria de tirar uma dúvida.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Adolfo  Menezes):-  Um  pouquinho  só,  deputado
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Sidelvan.

O Sr. Zé Neto:- Tem de ter meia hora, pelo menos…

O Sr. Paulo Rangel:- Tem de ter meia hora.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- É outra sessão?

O Sr. Zé Neto:- Não, mas mesmo outra sessão tem de ter meia hora.

O Sr. Paulo Rangel:- É outra sessão, eu concordo…

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- É outra sessão.

O Sr. Zé Neto:- Só depois de meia hora, amigo…

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- É outra sessão.

O Sr. Paulo Rangel:- Tem de deixar pelo menos começar. Deixe começar, aí
V.Exª pede.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Quero saber se o painel…

O Sr. Paulo Rangel:- O painel continua.

O Sr. Alan Sanches:- Aí, não.

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Não! De jeito nenhum!

O Sr. Alan Sanches:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Questão de ordem… Deputado Alan,
deixarei concluir o deputado Sidelvan…

O Sr. Zé Neto:- Sr. Presidente, aqui, tem uma combinação que favorece mais à
Oposição do que ao governo. Eu sempre disse a eles. Eles sempre utilizaram mais os
espaços…

O Sr. Alan Sanches:- Não, não, não…

O Sr. Zé Neto:- (…) eu sempre, aqui, não derrubei sessão quando eles estão
aqui em função desse acordo…

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Deputado Zé Neto, infelizmente, é
outra sessão.

O Sr. Zé Neto:- (…) feito com a Oposição para manter o Pequeno Expediente.
Acho um acordo bom para a Oposição. Só estou dizendo que nós…

O Sr. Sidelvan Nóbrega:- Não teve…

O Sr. Zé Neto:- (…) Mas no dia a dia, essa meia hora, tenho a compreensão que
é para mantermos o Pequeno Expediente tranquilo. E mantivemos…

O Sr. Alan Sanches:- Não é o Pequeno Expediente…

O  Sr.  Zé  Neto:-  Deputado  Alan,  eu  estou  te  dizendo  que  o  convívio
democrático se dá de que forma? Nós temos um acordo,  porque,  muitas vezes,  o
governo não tem o que votar e chegava aqui e dizia: vamos derrubar a sessão. V.Exªs
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disseram: não, está errado. Vamos mantê-la pelo menos meia hora. Essa meia hora
está sendo mantida, e o Pequeno Expediente está sempre mantido. Então, são duas
situações que sempre favorecem a Oposição.

O Sr. Paulo Rangel:- Deputado Zé Neto, dê-me só um aparte.

O Sr. Zé Neto:- Estou colocando que, neste momento, possamos garantir que
tenhamos, pelo menos, meia hora para pedir…

O Sr. Alan Sanches:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Questão de ordem, deputado Alan.

O Sr. Paulo Rangel:- Questão de ordem, também, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Logo após, deputado Paulo Rangel.

O  Sr.  Alan  Sanches:-  Sr.  Presidente,  não  tenho  o  menor  problema  com  o
convívio democrático, mas não vou poder aceitar abertura de uma nova sessão sem o
mínimo de colegas presentes nesta Casa quando é de interesse do governo. O governo
tem 43 deputados e aqui não ter a quantidade mínima para que possamos abrir a
sessão… Realmente, não existe acordo para esse tipo de coisa.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Questão de ordem, deputado Paulo
Rangel. Logo após, deputado Luciano Ribeiro.

O Sr. Sandro Régis:- Questão de ordem, Sr. Presidente.

O Sr.  PRESIDENTE (Adolfo  Menezes):-  Já  foi  solicitado,  calma,  deputado
Sandro Régis. Deputado Paulo Rangel, deputado Luciano Ribeiro e deputado Sandro
Régis.

O Sr. Paulo Rangel:-  Quero, aqui,  Sr.  Presidente,  fazer um apelo, sei que o
deputado Sandro Régis  é  bastante  ponderado.  Não vejo,  hoje,  essa votação como
sendo de uma importância ímpar, aqui nesta…

O Sr. Sandro Régis:- Não existe isso.

O Sr.  Paulo Rangel:-  (…) Casa.  Se realmente apelarmos,  deputado Luciano
Ribeiro, para o Regimento, acho que a coisa complica. Agora, eu não sei por que a
Oposição em um dia simples como o dia de hoje, com um projeto simples como o de
hoje, quebre a tradição desta Casa. Estou nesta Casa há 4 mandatos, desde a época em
que o deputado Paulo Souto…

(Vários Srs. Deputados falam ao mesmo tempo.)

O Sr. Paulo Rangel:- Sr. Presidente, quero ser ouvido. Quero que me garanta a
palavra.

(…) Estou aqui há 4 mandatos e essa cultura já se estabeleceu faz bastante
tempo,  quando éramos Oposição.  A praxe  nesta  Casa  sempre  foi  essa.  Não estou
vendo no dia de hoje ser de uma importância tão grande, de um projeto tão crucial…
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A sessão pode ser aberta, acho que podíamos dispensar,  como sempre foi  feito, o
Pequeno Expediente e partirmos para os horários das Lideranças Partidárias.

Deputado Sandro Régis, quero fazer esse apelo. Até porque isso aí tem sido
uma  praxe  nesta  Casa.  Acho  que  podíamos  fazer  um  acordo  nesse  sentido  e
continuarmos normalmente a sessão, Sr. Presidente.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Questão de ordem, deputado Luciano
Ribeiro.

O Sr. Luciano Ribeiro:- Sr. Presidente, só para esclarecer ao deputado Paulo
Rangel  e  ao  deputado  Zé  Neto  de  que  é  praxe  nesta  Casa,  efetivamente,  e  há
composição de que não se derrube a sessão no Pequeno Expediente.

Não estamos querendo derrubá-la no Pequeno Expediente, porque esta sessão
não começa com o Pequeno Expediente. Não há Pequeno Expediente. Portanto não
estamos ferindo regras aqui na Casa.

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes):- Srs. Deputados, como não há quórum
para a continuidade da sessão. Declaro-a encerrada.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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